



### ВСТАТЬ НА КОЛЕНИ

В этом году в Тверской области из открытых окон выпали 8 детей, один из малышей погиб. В целом по России за год в аналогичных случаях пострадали около тысячи детей. Все эти трагедии можно было предотвратить.

Стр. 6

20 ИЮНЯ 2019 №12 (1363) WWW.AFANASY.BIZ



**2**  
**НАЗВАНЫ ТВЕРСКИЕ ДОРОГИ, ГДЕ МОЖНО СТОЛКНУТЬСЯ С ДИКИМИ ЖИВОТНЫМИ**



**7**  
**КАК БУДЕТ ВЫГЛЯДЕТЬ НОВАЯ ДЕТСКАЯ ОБЛАСТНАЯ БОЛЬНИЦА**

## Надежда на отцов

*В Тверской области, как и в целом по России, снижается рождаемость. Для исправления ситуации Общественная палата РФ предложила ввести «отцовский капитал» за рождение третьего ребенка в семье*

В 2018 году в России родилось 1,6 млн человек, а умерло — 1,8 млн. Лидером по рождаемости ожидается Москва. В столице

родилось 11,6 тыс. детей, что на 8% меньше, чем в 2017-м.

Но успех субъектов страны в демографии измеряется не только количеством рожденных детей. Главное — наблюдается ли в конкретном регионе естественный прирост населения или, напротив, его убыль. Для примера, в 2018 году в Москве ушли из жизни 122 тыс. человек, то есть прирост населения составил всего 10 тыс. человек.

В Дагестане появилось на свет 48 тыс. новорожденных, а из жизни ушло 14,8 тыс. человек.

Но в целом население России постепенно сокращается, и это в полной мере не компенсирует даже приток мигрантов. Страна попала в «демографическую яму». По прогнозам демографов, к 2050 году в России будет жить от 125 до 150 млн человек.

Главная цель государства — с помощью различных мер поддержки моти-



родилось 132 тыс. малышей. На втором месте Московская область, где на свет появилось 83 тыс. россиян. На третьем и четвертом местах Краснодарский край и Санкт-Петербург. Здесь родилось по 64 тыс. маленьких россиян.

Чуть более 600 малышей появилось на свет в Ненецком автономном округе. Такая же печальная картина на Чукотке. В Магаданской области родилось 1,4 тыс., а в Еврейской АО 1,8 тыс. человек. Тверская область находится в середине национального рейтинга. В нашем регионе в 2018 году

А ведь Москва — самый крупный регион страны с самым высоким уровнем жизни!

Московская область в 2018 году потеряла 92 тыс. человек, то есть население региона сократилось на 9 тыс. жителей. В Тверской области в прошлом году из жизни ушли 21,5 тыс. человек.

Самый большой естественный прирост населения наблюдается в кавказских республиках России. За прошлый год в Республике Чечня родилось почти 30 тыс. детей, а умерло чуть более 6,4 тыс. человек.

вировать семьи рожать трех и более детей. Вице-премьер Правительства РФ Татьяна Голикова на одном из своих выступлений отметила интересную деталь. В 2000 году 60% всех родившихся детей рожали женщины до 25 лет, в 2017 году их число снизилось на 45%. Сейчас, по оценкам государства, в России 35 млн женщин репродуктивного возраста. Их число с каждым годом будет снижаться, поэтому меры поддержки семей нужно принимать прямо сейчас.

Окончание на стр. 3

ПРОЕКТ

## Ликвидация социального страха

*Тверская область может стать участником федерального проекта по повышению качества жизни пожилых людей*

Тверская область готовится стать в 2020 году участником пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за пожилыми и инвалидами в России. Механизмы, которые были впервые применены в стране в 2018 году, способны не просто облегчить доживание, а продлить полноценную жизнь немощным и больным людям. Создание в регионе системы ухода приведет не только к снижению смертности, но и к ликвидации социального страха оказаться больным и никому не нужным.

О том, что Тверская область готовится к участию в проекте, было заявлено 11 июня 2019 года в ходе заседания регионального правительства под председательством губернатора Игоря Рудени. Темой обсуждения накануне Дня России стал нацпроект «Демография», частью которого является пилотный проект по созданию системы долговременного ухода в России.

Программа реализуется в 18 регионах России, ее курирует Минтруд, Агентство стратегических инициатив и фонд «Старость в радость». По словам регионального министра соцзащиты Елены Хохловой, в Тверской области уже создана рабочая группа, разработана так называемая «дорожная карта» по реализации проекта и до 17 июня будет подана заявка в Минтруда РФ.

Елена Олескина, основатель и директор фонда помощи пожилым людям и инвалидам «Старость в радость», член совета при Правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере, прокомментировала планы региональной власти:

— Те механизмы, которые мы внедряем, на-

правлены не на экономию и оптимизацию, а на улучшение жизни населения. Поэтому в качестве участников проекта выбираем те регионы, где качество жизни людей ставится выше, чем какие-либо другие достижения территории.

Если Тверская область станет одной из пилотных площадок, она получит не

— Чтобы остановить убыль населения, надо снижать смертность, — отмечает директор фонда. — Для этого, конечно, есть разработанные меры, но по факту главная из них — повышение качества жизни. Когда человеку хорошо, когда человек интересно, он будет жить как можно дольше. Создание системы

*Стать слабым, зависимым, бояться быть в тягость, бояться, что родители ослабеют, а дети родятся с заболеванием, — это один из самых распространенных социальных страхов в России.*

только серьезную финансовую поддержку, но и помощь федерации при перестройке механизмов, которые заложены в социальной защите, здравоохранении, культуре, спорте и образовании, то есть в тех ведомствах, которые связаны с жизнью и потребностями человека.

Мы понимаем, что каждый из нас в старости, в немощи и в болезни хочет жить полноценной жизнью с досугом, занятием, спортом. Поэтому в данном проекте одна из принципиальных составляющих — это межведомственная координация. Здесь придется сплотить все усилия для достижения эффективного результата.

долговременного ухода за пожилыми и инвалидами — это та самая возможность значительно снизить смертность и повысить продолжительность и качество этой жизни.

Стать слабым, зависимым, бояться быть в тягость, бояться, что родители ослабеют, а дети родятся с заболеванием, — это один из самых распространенных социальных страхов в России. Но если в Тверской области будет создана система поддержки самого достойного качества жизни и поддержки тех, кто ухаживает, нам удастся снизить эту колоссальную социальную напряженность.

Ольга БАХТИЛОВА

НОВАЯ ГАЗЕТНАЯ ТИПОГРАФИЯ ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

# НГТ

В наше непростое время мы решили открыть новое производство.

Наши преимущества и возможности:

Новое современное допечатное и печатное оборудование

Возможность печатания изданий самых популярных форматов от А2 до А4

Все полосы газет в цвете

Гибкая ценовая политика

Печать в любое время, семь дней в неделю

Экспедирование изданий

Доставка газет в любой город

Г. ЯРОСЛАВЛЬ, УЛ. МЕХАНИЗАТОРОВ, Д. 11

ТЕЛ. (4852) 69 51 95, 8-910-973-93-05

E-MAIL: NGT@LIST.RU

<http://ngt76.ru/>